

ОРГАН ВАДСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Адрес редакции: с. Вад,
площадь 1 Мая, дом РК ВКП(б)

Вадский Колхозник

Воскресенье
22 июня 1941 года
№ 76 (1408)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОПЕЕК.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ НАРОДНОЙ МАГИСТРАЛИ

Приказ № 15

За отличившуюся работу на строительстве шоссейной
дороги Горький—Арзамас—Кулебаки премировать
подарками:

Членов колхоза имени Жданова: Евдокию Алексеевну Тихонову, Анфису Александровну Сулимову, Евдокию Александровну Лапаеву, Агнею Васильевну Наумову.

Колхоз „Строитель“: Михаила Дмитриевича Французова, Михаила Григорьевича Воронина, Петра Ивановича Кириллова, Николая Лаврентьевича Степанова, Анну Андреевну Кириллову, Агрофену Андреевну Москвичеву.

Колхоз „Революция“: Андрея Семеновича Чардымова, Марию Степановну Кульжову, Татьяну Васильевну Горячеву.

„Красный луч“, Ивашкинского сельсовета: Татьяну Петровну Полканову, Марию Васильевну Кулеву, Александру Ивановну Назарову.

„Ударник I“: Евдокию Алексеевну Кочетову, Анну Алексеевну Кочетову, Екатерину Петровну Помогаеву, Матрону Степановну Логинову, Анну Михайловну Кочурову, Марфу Ивановну Сазанову.

Колхоз „Ураган“: Пелагею Васильевну Макарычеву, Татьяну Александровну Белову, Марию Васильевну Макарычеву, Алексея Ивановича Шорина, Анну Ивановну Чечкову.

Колхоз „Вазьянец“: Александру Гавриловну Максимычеву, Антонину Дмитриевну Овчинникову, Елизавету Федоровну Матвееву, Варвару Федоровну Елисееву.

Колхоз имени Ворошилова, Вазьянского сельсовета: Якова Яковлевича Вдовина, Николая Дмитриевича Краснова, Екатерину Ивановну Морозову.

Колхоз „Память Ленина“: Татьяну Ивановну Истратову, Пелагею Ивановну Холгову, Пелагею Алексеевну Суксину, Лидию Федоровну Золотову, Анну Павловну Крупнову.

Колхоз „Дружба“: Екатерину Васильевну Гришину, Владимира Ивановича Моругова.

Начальник дорожного участка по Вадекому району В. МИНЕЕВ.

Передовое звено

С начала строительства дороги Анфиса Сулимова Дуся Лапаева, Агния Наумова и Дуся Тихонова работают на трассе. Это звено, 4 подружки, как их называют, всегда впереди других. 16 июня они взяли обязательство вынести на трассу земли 25 км. Это обязательство перевыполнили.

18 июня к 12 часам дня, вместо 50 км., вынесли 49, а к концу дня — 63 км.

На вопрос почему вы больше других выполняете нормы, Анфиса Сулимова отвечает: «Мы хотя на одном участке, а работаем по 2 чело века, одна пара с одной стороны, другая с другой, по средине участка ставим знак и стараемся к этому месту придти прежде. Ну и встаем раньше других. Вот сегодня мы встали, никто нас не видел».

И действительно, подружки зря не пролежат. Они в обеденный перерыв отдыхают меньше других.

20 июня звено сделало земляных работ 76 км.

Перевыполнили свое обязательство Шура Попова, Д. Макарова, вынесли на полотно дороги 31 км, вместо 9,2 по норме.

Колхоз имени Жданова, Н. Пытяев.

Хорошие показатели

Девушки Е. В. Голубева и М. В. Кулева 20 июня на строительстве народной магистрали вынесли на полотно трассы 33 км, вместо 7,8 км.

Хороших результатов добилось звено из 4-х человек М. В. Ливановой, вынесло земли 66 км.

Колхоз «Красный луч» (Болтино), политрук Лаврентьев.

Высокая производительность

Сейчас на Борисопольском участке работает больше двух сот человек и 20 лошадей.

Большинство колхозников к работе относятся добросовестно и нормы перевыполняют.

Такие, как Катя Помогаева и Мотя Логинова ежедневно нормы выполняют на 200—250 процентов. Например: 17 июня они вынесли на полотно трассы 35,5 км, 18 июня — 32,55 км, вместо нормы 9,2 км.

Не отстают от них Марфа Ивановна Сазанова и Анна Михайловна Кочурова, они 18 июня, расстояние 40 метров, на трассу вынесли земли 28,85 км, вместо 6,28, норму выполнили на 460 процентов.

Вместе с взрослыми работают дети школьного возраста, каждый старается принять участие личным трудом на строительстве народной магистрали.

До 25 июня колхозники решили закончить все земляные работы, при высоком качестве.

Политрук И. Барандин.

Хор учеников

Вечером 18 июня в деревне Мордовская колхозники и колхозницы Вадского и Умайского строительных участков прослушали хор учеников Елховской НСШ.

Исполнены песни: «Казачья дума», «О Волге», «Два сокола» и другие. Хор слушало около 500 человек.

Руководитель хорового кружка А. И. Мосягин.

Своевременно подготовиться к новому учебному году

1940—41 учебный год закончен. Большинство учителей работало в минувшем учебном году с творческим подъемом. Однако в работе школ имелись большие недостатки—это неудовлетворительное выполнение приказа Наркомпроса РСФСР об улучшении работы сельской средней школы.

Шадринская, Елховская школы не развернули практические работы на пришкольном участке.

Крупным пробелом в работе большинства школ является недостаточное внимание к внеклассному чтению учащихся и неудовлетворительная постановка физического воспитания.

Большой и очень важной государственной задачей руководителей школ и сельских советов является—своевременная подготовка школ к новому учебному году.

В Умайской школе проведен капитальный ремонт. Развернута большая работа по приспособлению кирпичного здания под школу.

Но по району подготовка школьных зданий к новому учебному году проходит неудовлетворительно. В Чегодаевской школе по плану должен быть капитальный ремонт. Зав. школой тов. Вытнов и председатель сельсовета тов. Мараханов к ремонту еще не приступили.

Нет школьного здания в Гарях. Председателю Яблонского сельсовета тов. Теплому и зав. Гарской школой тов. Гусевой надо принять все меры, чтобы приспособить под школу имеющееся помещение в колхозе «12-е декабря».

Не приступили к ремонту в Крутомайданской НСШ, Вадской средней школе, Елховской НСШ. Руководители этих школ гг. Крылов, Страхов, Шарапов, видимо, все еще не поняли, что ремонт школьных зданий надо провести своевременно.

Кроме ремонта необходимо построить при всех неполно-средних и средних школах спортивные площадки, к строительству которых не приступила ни одна школа. А все возможности у руководителей школ имеются.

Каждой неполно-средней и средней школе надо иметь 30—60 пар лыж для физического воспитания школьников. Но приобретены лыжи только в одной Зеленогорской средней школе.

Успешно начать учебно-воспитательный процесс в школе можно только тогда, когда в школах будет достаточно всех учебно-наглядных пособий и книг в школьных библиотеках. Руководители школ об этом должны позаботиться сейчас же.

Для школ нашего района должно быть заготовлено и вывезено дров 5400 кубометров. На сегодняшний день заготовлено 5000 кубометров, вывезено только — 870.

Вадская, Зеленогорская средние школы дрова вывезли неполностью. А школы Умайского, Лопатинского, Яблонского, Вазьянского сельсоветов—не вывезли ни одного кубометра.

РОНО—зав. тов. Царев, директора и заведующие школ должны заняться подготовкой школ к новому учебному году сейчас, а не осенью, когда начнутся занятия, как это было в некоторых школах в прошлом году.

В ответ на обращение обкома ВКП(б) и облисполкома

Весенний сев в этом году мы закончили в сжатые сроки, при высоком качестве.

Всходы яровых и озимых обещают хороший урожай. Но это еще только начало борьбы за получение высокого урожая.

На полях требуется провести большую работу по уходу за посевами и образцово подготовиться к уборке урожая.

Весна нынешнего года не благоприятствовала нормальному развитию всходов, почва, забитая продолжительными дождями, сильно уплотнилась. Для разрыхления ее нужна дополнительная работа. На площади 12 гектаров проса образовалась корка, до появления больших ростков мы его прокультивировали и забороновали.

Посевы картофеля пробороновали два раза—к первому, приступили сегодня, вторичное боронование проведем при появлении всходов.

С наступлением теплой погоды на полях быстро развиваются сорняки, требуется немедленная прополка посевов. 21 июня мы полностью закончили первую прополку яровой пшеницы, овса и приступили к прополке клеверов.

На озимых посевах сорняков пока не оказывается, но при появлении немедленно организуем прополку.

Вместе с уничтожением сорняков большую роль в повышении урожайности играет подкормка посевов и борьба с вредителями сельскохозяйственных растений.

Озимую рожь весной на всей площади подкормили минеральными удобрениями, в борозды при посадке картофеля внесли золу.

На посевах капусты появилась блошка, меры к уничтожению ее принимаем, ежедневно посыпая золой.

Добиться высокого урожая это еще не все. Надо суметь быстро и качественно его убрать. Для этого необходимо тщательно подготовиться к уборочной кампании. В срок и хорошо отремонтировать уборочный инвентарь и сельхозмашины. Жатки и телеги у нас готовы.

В ответ на обращение обкома и облисполкома будем бороться за чистоту посевов, организуем своевременное уничтожение сорняков.

К 1 июля полностью подготовим весь уборочный инвентарь и сельхозмашины. Урожай уберем в сжатые сроки и без малейших потерь.

На лучший уход за посевами и уборку урожая вызываем на соревнование колхоз «Красный луч» (Болтино).

Колхоз «Борьба», Ивашкинского сельсовета, бригадир В. А. Абрамов.

Озимые прополоты

В ответ на обращение обкома ВКП(б) и облисполкома члены сельхозартели «Победа», Умайского сельсовета, полностью, на площади 27 га, провели прополку озимой пшеницы.

Одновременно занимаемся подъемом паров, вспахано 42 га.

В этом году постараясь своевременно подготовиться к уборке и без потерь убрать обильный урожай.

Полевод Ф. Яшин.

О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах области

Исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся принял решение «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах области».

Исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся отметил, что в результате выполнения постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 8 июля 1939 г. «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах», имеются значительные успехи в деле роста общественного животноводства в колхозах.

Количество крупного рогатого скота в колхозах области за 1939—1940 гг. увеличилось с 167,6 тыс. голов до 206,8 тыс. голов, свиней—с 79,8 тыс. голов до 105,9 тыс. голов, овец—с 63,8 тыс. голов до 168,3 тыс. голов.

Число животноводческих ферм за этот же период выросло с 5,4 тыс. до 15,2 тыс.

В то же время исполком облсовета установил, что развитие кормовой базы отстает от роста животноводства в колхозах, что препятствует еще более быстрому увеличению поголовья скота и, особенно, повышению его продуктивности.

Во многих колхозах Кстовского, Ветлужского, Перевозского, Павловского и других районов из года в год планы сенокоса и сбора кормов не выполняются при полной возможности не только их выполнить, но и перевыполнить; большое количество кормов часто пропадает нескошенным или необраным, солома озимых и яровых культур убирается и заскирдовывается не полностью.

Серьезным недостатком также является запоздание с уборкой сеяных трав и сенокосов, что приводит к потере питательности кормов и снижению их кормовой ценности.

Многие колхозы совершенно не занимаются улучшением естественных лугов и пастбищ, допускают бессистемную пастьбу скота на них, что снижает продуктивность лугов.

Особенно неудовлетворительно все еще обстоит дело в колхозах с обеспечением скота сочными кормами—силосом и

корнеклубнеплодами. Недостаток сочных кормов в колхозах вынуждает непроизводительно затрачивать излишнее количество зерна на корм скоту. В колхозах отводятся недостаточно площадей под посевы кормовых корнеплодов и силосных культур.

Посевы кормовых культур часто не обеспечиваются заботливым уходом, в результате чего урожай кормовых корнеплодов и силосных культур еще низки.

В то же время работа передовых колхозов и передовиков—колхозников показывает, какие огромные возможности для получения высоких урожаев кормов имеются в колхозах. Так, в колхозе «Заря коммунизма», Починковского района, колхозница Зыкова М. П. с площади 5 га получила по 1.793 центнера с гектара кормовой свеклы.

Луговоды Крылова А. Ф., Лаптева К. П., Вдовина Н. П. и другие из колхозов Арзамасского района и Северьянов П. П. из колхоза «Победа бедноты», Д. Константиновского района, путем мелиорации, залужения и правильного ухода за лугами получают урожай лугового сена до 120 центнеров с гектара.

Перевыполнили планы по силосованию кормов в 1940 г. колхозы Муромского, Курмышского, Тонкинское, Б.-Марсеевского, Балахнинского районов. Исполком облсовета считает отставание кормовой базы для колхозного животноводства серьезным недостатком работы советских организаций районов.

В соответствии с постановлением СНК СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» и учитывая, что дальнейший рост общественного поголовья скота и его продуктивности прямо связан с условием полного обеспечения животноводства грубыми, сочными и концентрированными кормами, исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся **решил:**

1. Установить с 1941 года для колхозов следующие размеры накопления на год кормов в среднем на голову скота, находящегося на колхозных фермах (в центнерах):

Вадский	Грубых кормов в переводе на сено		Сочных кормов			
	На одну лошадь	На одну гол. взросл. кор. скота	На корову	На молод. крупн. рог. скота	На свиноматку	
	35	24	4	35—42	4—6	55—65

Кроме того, считать желательным при накоплении сочных кормов предусмотреть на одну лошадь 1—3 центнера, овцу—0,5—1 центн., птицу—0,1 центнера и грубых кормов для свиней 4—5 центнеров на свиноматку.

2. Утвердить размер накопления кормов в весовом выражении в 1941 году в колхозах области: грубых в переводе на сено—21.750 тыс. центн., сочных—8 100 тыс. центн., по районам, согласно **приложению № 1.**

3. Установить план закладки силоса в колхозах на 1941 г. в количестве 350 тыс. тонн и на 1942 г. в количестве 500 тыс. тонн, согласно **приложению № 2.**

4. Утвердить на 1941 год план урожайности силосных культур по районам, согласно **приложению № 3.**

5. Утвердить план строительства силосных сооружений, башен и полубашен на 1941 год 1.500 штук и на 1942 г.—3.000 штук по районам, согласно **приложению № 4.**

6. Утвердить план силосования тракторными силосорезками МТС на 1941 г. в размере 44,4 тыс. тонн по МТС, согласно **приложению № 5.**

7. Выделить Семеновский, Бутурлинский и Шатковский районы для посевов земляной гречи с целью распространения ее клубней в качестве посадочного материала для колхозов области.

Обязать исполкомы райсоветов этих районов обеспечить сохранение клубней земляной гречи, имеющейся в колхозах, для использования на посев в 1942 году.

8. Установить план расширения посевов кормовых корнеплодов в колхозах в 1941 году сверх плана, утвержденного исполкомом облсовета от 7 февраля 1941 года, в размере 1.100 по районам, согласно **приложению № 6.**

9. Установить на 1942 год план посева кормовых корнеплодов в размере 18 тыс. га с распределением по районам, согласно **приложению № 7.**

10. В целях более быстрого размножения семян лучших сортов кормовых корнеплодов выделить в качестве семенных рассадников Сергачский и Б.-Мурашкинский районы, установив площадь семенников кормовых корнеплодов не менее 250 гектаров в каждом районе.

Обязать облземотдел и сортсемовощ к 1 июля 1941 года представить для утверждения в Наркомзем СССР план сортового семеноводства по району рассадников на ближайшие 2—3 года.

11. Довести площади посева многолетних трав в 1942 г. до 210 тыс. гектаров и однолетних трав до 65 тыс. гектаров по районам, согласно **приложению № 8.**

12. Установить на 1941 год план создания страховых запасов грубых кормов в размере 1600 тысяч центнеров по району, согласно **приложению № 9.**

Облисполком считает боевой задачей колхозов и местных советских организаций в самое ближайшее время покончить с отставанием кормовой базы колхозного животноводства и обязывает обеспечить безусловное выполнение постановления Совнаркома СССР в каждом колхозе, мобилизуя широкие массы колхозников на дальнейший рост общественно-го скота и повышение его продуктивности.

ПЛАН

сбора (накопления) кормов в колхозах области с учетом полного выполнения обязательных поставок сена государству колхозами, полного обеспечения кормами общественного животноводства колхозов, а также для выдачи по труддням колхозникам для скота личного пользования колхозников в 1941 г.

(без страхового фонда)
(в тыс. центв.)

Вадский	Гру- бых	Соч- ных
	314	140

Из приложения № 2 ПЛАН ЗАКЛАДКИ СИЛОСА

в колхозах на 1941 и 1942 гг.
(в тыс. тонн)

	1941 г.	1942 г.
Вадский	4,0	7,5

Из приложения № 3 УРОЖАЙНОСТЬ СИЛОСНЫХ КУЛЬТУР

в 1941 году
(в центнерах с гектара)

Вадский	110
---------	-----

Из приложения № 4 ПЛАН

строительства силосных башен и полубашен в колхозах на 1941 и 1942 гг.

	1941 г.	1942 г.
Вадский	25	40

Из приложения № 6 ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПЛАН ПОСЕВА КОРМОВЫХ КОРНЕПЛОДОВ в 1941 г.

(сверх плана, утвержденного исполкомом облсовета 7 июня 1941 г.)
(в гектарах):

Вадский	50
---------	----

Из приложения № 7 ПЛАН ПОСЕВА КОРМОВЫХ КОРНЕПЛОДОВ на 1942 год

(в гектарах):

Вадский	550
---------	-----

Из приложения № 8 ПЛАН ПОСЕВА МНОГОЛЕТНИХ И ОДНОЛЕТНИХ ТРАВ на 1942 год

(в гектарах)

	Много- лет- ние	Одно- лет- ние
Вадский	3300	1100

Из приложения № 9 ПЛАН

создания страховых запасов грубых кормов в колхозах в 1941 году
(в тысячах центнеров):

Вадский	23
---------	----

Закончили земляные работы

Наш колхоз «Путь к социализму» должен сделать земляных работ 3600 км. 24 июня земляные работы мы закончили, осталась только подчистка. По заготовке камня план—1000 км выполнен, не вывезено еще 200 км. и не подвезено песка 400 км. В ближайшие дни займемся вывозкой песка.

На земляных работах добросовестно работали звенья: К. П. Галкина и С. Н. Галкина, они нормы выполняли на 200 с лишним процентов. На лошадях, вместо нормы 10, каждый вывозил по 20 км.

Председатель колхоза
Г. Вдовин.

С В О Д К А

О выполнении плана удоев молока на 1 июня 1941 г.

Наименование колхозов	Процент выполнения к плану
Память Ленина	47,1
Имени Жданова	46,1
Новый путь	40,2
Строитель	39,8
Спартак	38,1
Имени Сталина	36,0
Красный луч	34,8
Красный серп	34,6
Красногорец	33,8
9-е января	33,1
Ильич	32,5
Пионер	30,7
Выстрел	30,0
Красный май	28,6
Штурмовик	27,5
Борьба	26,8
Имени 20 лет РККА	26,6
Путь к социализму	26,1
Красный кустарь	25,7
Ударник 2-й	25,6
Первое мая	24,7
Имени Ленина	24,6
Новый быт	23,1
Ураган (Саладей)	22,2
Красный луч	21,7
Свободный труд	21,3
Красный Орел	21,2
Красный плотник	21,1
Красная заря	20,0
Имени Круской	19,7
Безбожник	19,6
12 декабря	19,5
Красный двигатель	18,9
Имени Молотова	18,8
Имени Шверника	18,4
Ударник 1-й (Б.-Поле)	18,3
Примерный	18,1
Память Чкалова	17,4
Дружба	17,2
Раздолье	17,0
Революция	16,2
Прогресс	16,1
Красный молот	16,0
Имени Ворошилова	15,9
Победа	15,8
Красная Поляна	15,8
Красная Щедровка	15,5
Красное Меленно	13,6
Красная Стрелка	13,0
Кооператор	12,6
Имени Ворошилова	11,3
Вазьянец	6,8
Имени Урицкого	5,3

Колодцы не отремонтированы

В селе Вад многие колодцы необходимо ремонтировать. Вадский сельский совет неоднократно обращался в райплан, чтобы отпустили лесу для ремонта, райплан отказал. Исполком райсовета должен помочь Вадскому сельскому совету в заготовке леса для ремонта колодцев.

И. Семенов.

Отв. редактор Н. В. Леонтьев.

Пропала лошадь,

гнедокаря, матка, возраст 5 лет. Сообщить колхозу имени Ворошилова, Вазьянского сельсовета.

Продается дом пяти стенный, крытый железом. Справиться: с. Вазьян, у Даниловой А. П.